Спортивный лонгмоб
7 февраля в Толвуйской средней школе состоялось масштабное спортивное событие, приуроченное к открытию Олимпиады в Сочи. На спортивный лонгмоб собрались три команды: «Бэмс» («Боевые, энергичные, молодые, симпатичные»), «Молодёжка» и «Патриоты»  - а также болельщики. Состязания стали очень массовыми: в командах участвовали 45 школьников 2-11 классов. Капитаны – старшеклассники – Никита Беседный, Юрий Киселёв и Андрей Пименов. Подготовили и провели игру учителя физкультуры и ОБЖ.

Соревнования начались символической эстафетой, в ходе которой участники передавали друг другу олимпийский факел (факелы изготовлены Сергеем Владимировичем Борятинских). Далее команды ждали испытания по бобслею, фигурному катанию, конькобежному спорту, биатлону, а также теоретическая станция, на которой нужно было ответить на непростые спортивные вопросы. И пусть не все было так, как на настоящей олимпиаде, но ребята с азартом включились в игру. 


В ходе непростой борьбы победила команда «Бэмс». А все участники и болельщики получили заряд бодрости и хорошего настроения.

Л.А.Усольцева
На снимках: Флаг соревнований поднимает лучшая лыжница Карелии Ксения Абрамова. На старте эстафеты. Болельщики. На лыжне Никита Лумбин. Юрий Киселев отлично бегает на коньках. Команда «Патриоты». Победители ликуют!
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