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Выпуск 10
3 февраля 2014 года
Газета МКОУ «Толвуйская средняя общеобразовательная школа»
Сегодня в выпуске:
· Хорошие новости 

· Вдохновение 

· Первый слёт хорошистов и отличников

· Выпуск-2014
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Конкурс чтецов
23 января в начальных классах состоялся конкурс чтецов «Дети о детях». От  желающих выступить не было отбоя – 27 участников представили свое прочтение классики детской поэзии. Первое место заняла Даша Бутенева, сыгравшая «Болтунью» Агнии Барто. Второе и третье места – у третьеклассниц Насти Фалеевой и Леры Снегур. Жюри отметило также начинающую артистку – первоклассницу Олесю Краснову. Все чтецы подготовились очень хорошо, показав превосходное владение текстом и  артистизм. Спасибо за праздник!
Лучшие из «медвежат»
27 января прошло награждение участников конкурса по языкознанию «Русский медвежонок-2013». Лучшие результаты в своих группах показали: Настя Фалеева (83 балла), Даша Бутенева (71 балл), Юля Усольцева (81 балл),  Яна Романова (62 балла), Ксения Кочина (50 баллов). Настя Фалеева, Настя Виссарионова и Юля Усольцева заняли II места в районном зачете. Наибольшую активность  в конкурсе проявили ученики 3 класса. 
С нетерпением будем ждать новых интеллектуальных конкурсов.
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Внимание! С 3 по 7 февраля в школе  объявлена Неделя математики. О том, какие события произошли во время предметной недели, читайте в следующем выпуске «Ровесника».

Выпуск подготовили: Даша Бутенева, Юля Усольцева, Степан Трынов, Данила Кудряшов. Руководитель редакции Л.А.Усольцева. Читайте нас на сайте школы: tol-sch.narod.ru .
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Вдохновение  
Предисловие
23 января в 10 классе состоялся интегрированный урок-семинар, посвященный роли природы в жизни человека. Ученики выступили с сообщениями по теме семинара, а также познакомились с рассказом известного современного писателя Виктора Потиевского. Главный герой небольшого рассказа – хорёк. Обстоятельства вынуждают его поселиться неподалеку от людей. И всё бы хорошо, но однажды хозяева забыли закрыть клетку в крольчатнике…

 Ребят заинтересовал рассказ, и они с удовольствием делятся отзывами о нём с читателями «Ровесника».
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Отзывы  о рассказе Виктора Потиевского  «Вор»

Хорёк с самкой поселились на окраине деревни: наверное, в лесу стало мало пищи или развелось много хорьков. 

Хищники стали ловить мелких грызунов, а однажды хорь, недостаточно сытый, задушил кролика. Люди испугались и, не подумав о причинах такого поведения зверя, начали искать его. Но, разорив норку зверька, человек поплатился за это…

Катерина Герасимова
Мне понравились находчивость и хитрость зверька. Животные не наделены разумом, но, тем не менее, в некоторых ситуациях ведут себя умнее и хитрее человека. Совершенно не понравилось отношение людей к животным в рассказе. Люди должны быть терпимее, хитрее животных. Ведь мы и так окружили природу со всех сторон, вынуждая животных приходить в мир людей.

Наталья Ларькина
Мне  не понравилось, как люди относятся к животным: они просто не понимают природу, не понимают, что хорёк охотился на полёвок и других грызунов - этим он кормил себя и спасал людей от грызунов… Хорёк никому не делал плохо. Я сделал вывод: надо понимать животных, хоть это не просто, а не кидаться на них с топором. 
Евгений Сюккалов
Человек часто просто не обращает внимания на тот вред, что приносит природе. Это происходит потому, что человек заботится о своём личном благе. И он просто не хочет понимать, как его действия отражаются на природе.

 Никита Беседный
А вот чем завершилась история, не скажем. Узнайте сами. 

Книги Потиевского есть в наших библиотеках и в интернете.
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Ура! Свершилось! 28 января  в нашей школе произошло историческое событие – Первый слёт хорошистов и отличников. Со всех концов Толвуи на него слетелись 27 хорошистов, а также ведущие, выступающие, учителя.

С приветственным словом  к собравшимся обратилась администрация школы. Все хорошисты получили сертификаты участников Слёта. 

Ребята приняли участие в занимательных конкурсах, самым памятным из которых было изображение живых картин природы. Украшением события стали сценки на школьную тему. Ребята убедились, что три не равно семи и что даже шекспировским героям нужны знания. 
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 «На слёте мне очень понравилось, - рассказывает его участница Даша Бутенева. -  Наша команда называлась «Знатоки». Особенно мне понравилась сценка про математику и конкурс про глобус. Ещё мне понравилась идея с интервью, которое брали у хорошистов перед слётом. Я узнала много нового и интересного». 
ЛАДа

На снимках: Общее фото на память. Выступают Лёша Лаптев и Илья Виссарионов. На сцене Ирина Гороховик. 

Фото Л.А.Усольцевой.
Анкета для хорошистов

Накануне Слёта школьное соуправление предложило хорошистам и отличникам ответить на ряд вопросов. Некоторые девочки и мальчики нашли время и дали исчерпывающие ответы, которые касались и учебы, и увлечений, и отношения к домашним делам... Приводим анализ самых интересных ответов на вопросы анкеты.
В анкетировании приняли участие 15 человек.
Оказалось, среди любимых предметов у хорошистов на первом месте физкультура (6 человек). Также ребятам нравятся математика, русский и английский, изо, литературное чтение и другие. Не все предметы даются одинаково хорошо, иногда приходится долго работать над темой, обращаться за разъяснением к учителю. 
Большинству хорошистов хватает времени на просмотр развивающих телепередач, за исключением выпускников – они готовятся к экзаменам. В свободное время ученики гуляют с друзьями, читают, «сидят в компьютере». А один человек всегда занимается учёбой! 
Все респонденты заявили, что им нравится учиться в нашей школе. Напоследок ребята высказали свои советы всем, кто стать хорошистом. Вот они…
· Не лениться!
· Быть терпеливым и трудолюбивым.
· Больше времени уделять урокам.
· Больше читать!
· Внимательно слушать учителей.
· Выполнять все задания и учить правила.
· Быть добрыми, усидчивыми и ответственными.
Анкеты проанализировала Л.Э.Сухоносова.
На снимках:

 Во время слёта хорошистов.
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Выпуск-2014
Юрий Киселёв

- Юра, расскажи о своей семье. 

- Моя семья самая обычная. Все в ней любят друг друга и заботятся друг о друге.

- Каковы твои планы на ближайшее будущее?

- Хочу поступить на медицинский факультет или в медколледж – смотря как сдам ЕГЭ. У меня есть родственник, который работает кардиологом, он меня заинтересовал профессией врача. 

- Твои любимые занятия…

- Спорт, особенно тяжелая атлетика. Люблю спортивные игры, особенно хоккей. Думаю, что каждому юноше нужно заниматься спортом, чтобы развивать физические данные.

- Мы знаем тебя как очень хозяйственного человека. Какие домашние  дела тебе по плечу?

- Всё! Мою полы, посуду (правда,  теперь редко), готовлю ужин, когда мама на работе... Помогаю отцу с дровами, иногда занимаемся ремонтом.
- Какие качества характера ты ценишь в людях?

- Уважаю людей, которые сдерживают слово, умеют сочувствовать, справедливы. Не нравится самоуверенность, грубость, в том числе в речи. Убежден, что человек может себя перевоспитать, если захочет. 
- Юра, можешь ли ты дать себе краткую характеристику?

- Человек с тяжелым характером. Вспыльчивый. Стал добрее. Стараюсь отвечать за данное слово. Люблю сладкое, особенно шоколад «Милка»!)))
- Какую музыку любишь?

- Предпочитаю поп-музыку, но не быструю, а спокойную. Очень люблю клубную музыку, под которую можно потанцевать. Любимый певец – Эдуард Романюта.

- Где бы ты хотел побывать?

- Много где… Например, на Мальдивах, в Турции – на популярных курортах.

- Случались ли в твоей жизни пропуски уроков без уважительной причины?

- Нет, ни разу. Стараюсь и не опаздывать. 

- Если бы ты был директором школы, что сделал бы в первую очередь?

- В первую очередь сделал бы такое распоряжение: не задавать ученикам 11 класса слишком много д/з. И жёстко контролировал бы проявления вредных привычек у учеников.

- Поделись секретом: как стать хорошистом?

- Это огромный труд!.. Когда я поставил перед собой цель стать хорошистом, то сидел над уроками целые вечера. Что приобретает хорошист? Знания, уважение со стороны одноклассников.
- Твои пожелания ученикам.

- Ребята, любите своих учителей. И не забывайте их. 
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